

“龙腾盛世·吉祥安顺”

2024年安顺首届民族敬酒歌展演活动精彩不断

早报记者 胡典

5月2日,安顺经开区三合苗寨广场上人声鼎沸,“龙腾盛世·吉祥安顺”2024年安顺首届民族敬酒歌展演活动在这里激情上演。

“酒是粮食精哎,越喝越年轻!”“我家门前有条河哎,舀杯凉水请你喝呀!”……活动现场,热情好客的少数民族同胞身着盛装,吹奏欢快的芦笙,端起香甜的米酒,唱起醉人的敬酒歌,跳起欢乐的舞蹈,用传统迎宾礼仪喜迎八方宾客。800余名市民游客围坐一起,品尝美味的安顺美食,欣赏动听的民族敬酒歌。同时,苗族情歌非遗传承人蝶长为大家倾情献唱,将整场演出推向高潮,赢得现场观众的阵阵欢呼声和喝彩声。

“现在农村发展得越来越好,我们的日子也过得越来越红火,忙碌之余在家门口看到这么精彩的演出,我们感到非常高兴。”来自西秀区华西街道汪家山社区的杨志美身着苗族服饰来参加此次活动,她开心地告诉记者,听说这里“五一”假期期间开展民族敬酒歌展演活动,就约上姐妹一起报名,来感受这份欢乐。

敬酒歌是激情的释放,也是各民族表达友谊、展示情怀的最佳方式,当天进行的民族敬酒歌展演活动,吸引了全市各县区13支敬酒歌队伍前来参加。歌声或高亢嘹亮,或优美婉转,大家精神饱满,用天籁之音表达各族儿女的豪迈和直爽,展示出丰富多彩的民族文化。

“这次活动通过歌声来表达各族人民对美好生活的追求,也拉进了各民族间的团结和交流交融。”来自关岭自治县盘江小调敬酒歌表演队的表演者何光英说。

体验完“高山流水”式敬酒后,江西游客赵显朝告诉记者:“这次到安顺旅游,我们不仅品尝了安顺好吃的火锅、美味的小吃,还去了黄果树大瀑布。今天还感受到了这里民族风情的浓郁,现场观众的热情。让我感受到这里山好、水好、酒好、人更好!非常的开心。”

品尝完美味的长桌宴,在夜幕下,四海宾朋手拉手围在熊熊燃烧的篝火旁,跳起欢快的舞蹈,大家尽情狂欢、激情释放,沉浸在欢乐的氛围中。

西秀区各中学举行
纪念五四运动文艺活动

西秀区民族中学文艺汇演现场

本报讯(记者 李磊 文/图)连日来,西秀区各中学陆续举行纪念五四运动文艺活动,丰富师生校园文化生活,弘扬“五四”爱国主义精神。

西秀区民族中学以“传承红色基因·激扬青春梦想·促进民族共融”为主题,举办第一届校园文化艺术节暨纪念“五四”运动文艺汇演活动。舞蹈《锦绣中华》、情景剧《欢迎您到安顺来》、诗朗诵《黄河颂》、合唱《全力以赴·少年未来可期》、小品《不做沉默的羔羊》等形式多样的节目轮番上演,赢得师生们阵阵掌声。

西秀区旧州初级中学文艺活动以“五四精神传薪火,青春颂党恩”为主题,在举行新团员庄严入团宣誓仪式后,合唱比赛正式开始。同学们以饱满的热情、自信的笑容、优美的歌声表达对生活的热爱,对梦想的追求。

安顺市第九中学举行“扬五四精神,燃青春之火”主题文艺晚会。独具青春气息的歌声、活力四射的现代舞、慷慨激昂的朗诵、婉转动听的合唱,高潮迭起。在近两个小时的演出中,师生们用歌声宣誓梦想,以舞姿诠释青春。

西秀区教育局相关负责人表示:“以青春之名,展风华之姿;以青春之歌,应时代之约。西秀区各中学以纪念“五四运动”为契机,旨在激励广大青年学子在新的历史起点上,坚定理想信念,砥砺前行,以实际行动书写无愧于时代的青春华章,在推动西秀区教育高质量发展的征程中贡献青春力量。”

创文进行时

志愿服务进景区 文明旅游新风尚



志愿者为游客提供便捷咨询

本报讯(记者 胡典 文/图)“请您依次排好队往里走”“您好,请注意台阶”“您好,有什么需要帮助的?”……

5月1日,由安顺快乐公益协会组织的60余名志愿者走进龙宫风景名胜,为游客提供文明引导、线路咨询、帮扶老幼、秩序维护、垃圾清理等志愿服务,用实际行动为游客传递温暖,树立文明旅游意识,遵守文明行为规范,让文明旅游成为新风尚。

奔走忙碌的志愿者感动着前来景区游玩的游客。“志愿者的服务周到、热情,好得很!”“及时为我们解决问题,不错!”“让我们在异乡也能感到温暖。”……游客们的一句句赞扬和肯定,是志愿者最美的“勋章”。

据悉,“五一”假期,安顺快乐公益协会共组织300余名志愿者走进龙宫风景名胜,为来自全国各地的游客提供旅游志愿服务。龙宫风景名胜旅游志愿服务已成为安顺快乐公益协会一项长期的志愿服务项目,截至目前,该协会已向龙宫风景名胜组织了700余人次志愿者开展志愿服务。

4月30日,安顺职业技术学院团委组织80余名青年志愿者走进西秀区彩虹社区,开展“创文明城 做文明人”“欢庆五一”志愿服务活动,传递劳动精神,弘扬志愿服务理念。

早报记者
胡典 摄影报道

近日,安顺经开区“奋斗者 正青春”五四青年节暨致敬大学生西部计划志愿者20周年人才日活动在娄湖望湖广场举行,青年人才代表、团员学生代表共150余人参加活动。

早报记者 唐琪 摄影报道